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Neutrosofia studiază originea, natura, şi scopul neutralităţilor, precum şi 

interacţiunile lor cu diferite spectre ideatice.   

   

Teza fundamentală: Orice idee <A> este T% adevărată, I% nedeterminată şi F% 

falsă, unde T, I, F sunt submulţimi standard sau non-standard incluse în intervalul 

non-standard ]-0, +1 [.   

   

Teoria fundamentală: Fiecare idee <A> tinde să fie neutralizată, diminuată, 

echilibrată de idei <Non-A> (nu numai <Anti-A>, cum a susţinut Hegel) - ca o stare 

de echilibru.   

   

Principiul fundamental: Între o idee <A> şi opusul ei <Anti-A>, există un spectru 

continuu de putere a neutralităţilor <Neut-A>.   
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Etimologie: Neutru-sofie [Din francezul neutre <latinul neuter, neutru, şi 

grecescul sophia, calificare / înţelepciune] înseamnă cunoaştere a gândirii neutre.   

   

Motto-uri: Totul este posibil chiar şi imposibilul! Nimic nu este perfect, nici 

chiar perfecţiunea!   

   

Definiţie: Neutrosofia este o nouă ramură a filosofiei, care studiază originea, 

natura, şi scopul neutralităţilor, precum şi interacţiunile lor cu diferite spectre 

ideatice.   

   

  

   

Neutrosofia stă la baza logicii neutrosofice, o logică cu valoare multiplă care 

generalizează logica fuzzy, la baza mulţimii neutrosofice care generalizează 

mulţimea fuzzy, la baza probabilităţii neutrosofice şi a statisticilor neutrosofice, 

care generalizează probabilitatea clasică şi imprecisă şi respectiv statisticile.   

   

Pentru că lumea este plină de nedeterminare, o imprecizie mai precisă este 

necesară. De aceea, am introdus un nou punct de vedere în filosofie, care ajută la 

generalizarea ‘teoriei probabilităţilor’, ‘mulţimii fuzzy’ şi ‘logicii fuzzy’ la < 

probabilitate neutrosofică>, <mulţime neutrosofică> şi respectiv <logică 

neutrosofică>. Ele sunt utile în domeniul inteligenţei artificiale, reţelelor neuronale, 

programării evoluţionare, sistemelor neutrosofice dinamice, şi mecanicii cuantice.   

   

În special în teoria cuantică există o incertitudine cu privire la energie şi la 

momentul particulelor; deoarece particulele nu au poziţii exacte în lumea 

subatomică, vom calcula mai bine probabilităţile lor neutrosofice la unele puncte 

(adică implicȃnd un procentaj de incertitudine şi nedeterminare - în spatele 

procentajelor de adevăr şi respectiv de falsitate) decȃt probabilităţile lor clasice.   

   

În afară de matematică şi de filosofia interrelaţională, se caută Matematica în 

conexiune cu Psihologia, Sociologia, Economia, şi Literatura.   

   



  

   

Caracteristici. Acest mod de gȃndire:   

   

‒ propune noi teze filozofice, principii, legi, metode, formule, mişcări;   

   

‒ arată că lumea este plină de nedeterminare;   

   

‒ interpretează neinterpretabilul;   

   

‒ tratează din unghiuri diferite concepte şi sisteme vechi, aratȃnd că o idee, 

care este adevărată într-un sistem de referinţă dat, poate fi falsă în altul -- şi invers;   

   

‒ încearcă să atenueze războiul de idei, şi să se războiască cu ideile paşnice;   

   

‒ măsoară stabilitatea sistemelor instabile, şi instabilitatea sistemelor stabile.   

   

Metode de Studiu Neutrosofic: matematizare (logica neutrosofică, probabilitatea 

neutrosofică şi statisticile neutrosofice, dualitate), generalizare, 

complementaritate, contradicţie, paradox, tautologie, analogie, reinterpretare, 

asociere, interferenţă, aforistic, lingvistic, transdisciplinaritate.   

   

Formalizarea. Să notăm cu <A> o idee, sau propunere, teorie, eveniment, 

concept, entitate, cu <Non-A> ceea ce nu este <A>, şi cu <Anti-A> opusul <A>. De 

asemenea, <Neut-A> simbolizează ceea ce nu este nici <A> nici <Anti-A> şi anume 

neutralitatea dintre cele două extreme. Şi <A'> o versiune a <A>. <Non-A> este 

diferit de <Anti-A>. De exemplu: Dacă <A> = alb, apoi <Anti-A> = negru (antonim), 

dar <Non-A> = verde, roşu, albastru, galben, negru etc. (orice culoare, mai putin 

albul), în timp ce <Neut-A> = verde, roşu, albastru, galben, etc. (orice culoare, cu 

excepţia albului şi negrului), şi <A'> = alb închis etc. (orice nuanţă de alb).   

   

  

   
 



Referinţă Bibliografică:  

Neutrosofia, o nouă ramură a filosofiei / Florentin Smarandache : Confluenţe Literare, Ediţia nr. 2845, 

Anul VIII, 15 octombrie 2018. 

 

Drepturi de Autor: Copyright © 2018 Florentin Smarandache : Toate Drepturile Rezervate. 

Utilizarea integrală sau parţială a articolului publicat este permisă numai cu acordul autorului. 

 


